a9 nMsnanmlsznavuaaniINAnNIaad

BUNFHNANEIUN 2

)

=0

LANN 1
N

msngnmidsznaulneldguiinisuantag

UNNTUNBY NUHDU
AMLNLY A3 INeFINT AFYINIINIT

Tsa5ausaunsiuAs 91naas JMIAUUNYS
A1UNULANUNNISANWINSIURANE LU 3

N52NI9ANWISNS




a oY a J
!!‘]J‘]J?\lﬂ!ﬁﬁu‘i’lﬂ‘bl%ﬂmﬂﬁ1ﬂﬂﬁ

d' QU A A
1394 ﬂ”l‘i!!ﬂﬂﬂ’)‘lj‘i%ﬂﬂ‘].léllﬂﬂ‘l/ﬁj‘H”ISJG]ﬂ‘iET@Q

D

[mmﬂnéf'sﬂiznauim‘l%auﬁﬁmmﬂmam ]

]
U/ )

2, o~
FUNBANANHILN

U

Iamlae
HWIUNDY NN T

AN A3 INBFIU AFT1INYMS

TsaSsusmnBiuas sunemies deniauunys
[} W &’ d' = ¥4 =<
TNNUVANUNMFANNTENANY 196 3

AIZNINANEITMNS



a Ly a 4 a a s A a v A
HULRNES AN ARIAMAAT T18IAAANAATINUAY WA 722202
' ~ Y a PR = A A o a A
AQUENTEMITIUIAUAMANS FUNTENANEIUN 2 (599 MIUENAITENOUVDINYUINANST
[ o dy A @ A ~ 9 =y o ~ 9
a09 v weludelszneumIiSoumMIaou A AT ULATNAUINSFoUNITaoY IH
o I [ o [ o v Aa
Uszaunadiaazitluuianssudmsuag il ldlsznoumsdaninssumsiSeunsaou
d' % A A Y v = 1 < [ [ dy
(399 MIuenalsznouveanyNAnTaed WnuiinEeu Tasutiseondu o @y Al
VoA % 9 A
@un 1 mMsuenallszneulaglsaurianisuanias
[ d' v 9 A d' [} A Y d‘
i 2 msuenalsznen Tasldantiansnasunyuazanianmsaaun
o 2 A 3 o <
AUN 3 MSLENAITENBUYDY ax’ +bx +¢ 1D a, b WUTIUIUAY 1AL ¢ # 0
oA @ 2 A I o <
@uN 4 MsuenAIlsLneuued ax’ +bx+c B a = 1,buag c WUNUIWAN LAY
cz0
> (J 2 A < o <
@UN 5 MILENAITLNeUYBY ax’ +bx +c WO a, b, c BIUIMUINAY a#0, az 1,
cz0
~ % A A A o w 4 9 ~
i 6 MItenalsznevvoInyUINAnI deslilumataesauysal lagldgasnsdl
I
A uag B fuenuu
~ % A A A o w 4 9 ~
i 7 MsuenalsznevveInyuNAnI deslilumataesauysal lagligasnsdl
I
A uag B iluwyiuy
%] A A A d 1 o w 9
i 8 MsuenadlsznevveInyUINAnI doINiluman1aveImaIded Tagldgas
~ A I
N3N A uay B uwyuw
VoA %] A A A o w 4 [
@un 9 MauendlsznouveanyuINAnNI aentumMatapIanlyalLazHan 19D
AMAED9
puudnesuinvzadiaman’ s1eimadiamandiiiu@y s9a 722202 NgNETTY
= Yy a 4 .’,’, Y] = A d' @ = oA
M3FeuIAAAMans TUNTENANYIN 2 (599 MIUeNAITzNoVURINYUINANTADY AN |
% 9 wAa 9 1 =1 9
msusnadlszney Tagldaniianisuanuas Usenoudie tuunaaeuneuizoy luaug
= [ [ =\
HUURNNIBZUAZHDUNATD YA &Y
Yo o =] A 2 A @ a s 1 2 I Pl
Aiavriulue gy udnaTuinyzadiamaasianil auuilse Teminong
v A ~ ' o ~ ° 9 Y o
paginizeunszrelumssamsGounmsaou awisoi 115 lunsuddaymiaz waiun
o a S Y 1 = a aAa
nnuenadamaas laog1adlszansnw

WIUNDY NUADU



o o Y = a o a d o Y
ﬂuﬂ\!glﬂﬂ]ﬂ“lf!!‘lJ‘lJﬁlﬂ!ﬁiN‘nﬂ‘HZﬂmﬂﬁ1ﬁﬂiﬁ1ﬁ‘5ﬂﬂ;§

4 o a [ a d ¥ v A
wengdaonImhuuudnaSusinszadamans auil 1) 15lumssananssumsisou
a oA o da‘
myaeu A iinael
Y1 = v A A o P v A 1
1. madeuANuinouGeuvewinG ey e daanuinugiuveuinGeuuaazay
v A =3 9 = a 9 a 4 U dy Y
2. sananssumsiFeumsdeu lasluuuinaSuinyzadiamans wulinaugnu
1Y = Y 4 (3 Y v
uHUMIIANIEEUTN 2 G0 Mauenalszneu Tasldauiiamsuaniag
3. vazdfianenssuasuunininGouedalndsa
A = o = a I <3 Y o o =
4. ievnGeurhuuuinasuinyzad Idmeiuasamaeunnmasuin
suinyzatiamans
Y v A [ &} cs' "9 Y a A a
5. IdinSeugnonniienn lihla udingeTuramuay
Y v A Y v A
6. nageuaNuiveuinGeulaslduuunadeuraioy
< a @ @ ' A
7. IddusnudneSuinee IdinSeulaG eudiazsouasunnuialsaues

= A o a ¢ 1 Aqyu o a Yy o
8. l!UUP‘lﬂ!ﬁillﬂﬂygﬂm@ﬁ']'ffﬁilauunl%ﬂizﬂﬂﬂﬂ’lﬁﬁ]ﬂﬂ’liljﬂug 2 G]f')jll\i




o o [ U/ a d o o £
ﬂ]!!‘HZ‘I—ﬂﬂ]ﬂ%l!ﬂ‘]ﬁjﬂ!ﬁiﬂﬂﬂ‘yzﬂﬂ!ﬂﬂ]ﬁﬂﬁﬁ]ﬂﬁﬂﬂﬂﬁﬂﬂ

= a @ a 4 d' % A A
1 nuuinESuinbzadlamans 1509 MUeNAITZNOUVBINHUINANTADY
3}1 ] = A ] I 1 1 1 a1 o dy
YU TeUANEIUN 2 uoenilu 9 Ay uaazay NaIulsneUAIL
1.1 gaunih dszaoude dn dnd ety mwuzihmslsuuufnes
o a d o v o o A 1]
Wnwzadlamaaidmsuag muuzihmslsuouinaSuiney
AtlaeNaas 1S VInGE U
1 &' Y ' ~ J ~ 9
1.2 auiient Uszneudie nuunaaeuneuizoy yailszasamsibou]
= 9 o @ 9 = a LY
asznaisoud aszdiny luanwd suudnESuiney uazuuunageu
=\
AT
1.3 @ume Usgneudie UsTaNYATY MIARUIN NTZATHAIAOY
MAsLUUANATUNAYE MaguUUNATOUNDUE sULALINASIUUNAT DL
v A
AT
= a I dy I~ oA o 9 A
2. uuudnEsuinueluaun 1 msuenallsznoulaslyauiinnisuaniag
o o 9 =2 =Y o a J
3. sz lums lsuuudnaS uinueadiamans
3.1 MUUUNAERUADUETIU :1U 10 o aslunszamuAIney
= 4 = 9 = 9 =\ ﬁ}
3.2 AnpgalsaeAnsizoud A1szmaizouiiasvazideavoUllonInn
Tuanulidnl
o = a Y] a 4 ] = Y =
3.3 MuuuAnEsuRANEAtlamansuaazuULAnAIen 109 Taamisunoy
a @ a J a 1 o
avslunuunaSuinuzadiamanas uile ldgmasneuiwuudn
suvinEzAtiamans
o a o =) v a 14
3.4 AT9MA LUV U A MR asIULRNIES U A NEAdlaMmaAS
3.5 MUUUNATDUNAITIU 911U 10 10 adlunszaumaey
3.6 A5IIANOUNOUIBTHU LATHWAIT U NARASLUUNATDUADUITIULAL
MAsLUUNATOUHAIF sutd1TuNnraadlua1sg

v a Y Y 2 ° y & ' <
4. um‘iﬂu%mmmgﬂﬁmiaﬂaz 70 "Uu]’lﬂ qlf]@ﬁ]Wu’Juﬂlf]ﬂﬂWiJﬂﬂllel@aZL!JJ‘]JFjﬂ

a [ a o T 4 a 1 = @ a 4
L’dsamﬂ‘yzﬂmmmﬁmﬁwzﬁmmmmmmmiﬂizmummgmammuﬂmﬁiuﬂﬂyzﬂmﬁmﬁm

@ =

1 o A 9 Y Y
1M 1vn e

AouAdoIULAY



a3ley

Y
i
T e e e e e e e et e et e et s e s e s e s e e et e s s et e n et s et e s e e s f
o o 9 a Y] a o o I
M U S U N EE AU ARIAAT TN UAT .o U
Az U S U N EL AT A AR S TS U OU oo f
LT ATDUNB LTI oo s oo e e e e e e 1
4 = 9y
PAUTEAAAMITITIUT oot 3
= 9
ANTEMITITUUG oo 4
TVTETURD oo eeseess e oot s s et eeses s 4
TURADMEN 11 oo 5
=8 =) v d‘
U UBDIETUTIHEN L1 oo e oo eeee e 7
URIMEN 1.2 oo e 10
=8 =) v d‘
OV RN 2R G2 VR 120 A L1 U oo 11
L UTA T DU RTTIU oo e e e oo e e e e s e s e e e 14
UTTUTYNTU oo sssss e 16
MANUIN
ATLATHAIABUUUUNATDUNDUITEU oo 18
ATLATHAIAD UL UNATOUTAITIU.oooeooeeeeeeeeeoeeeeeeeeeeee e 19
o @ Q( =Y % a 4
HUUTUNANAFNYNENMTE UL LANESUNI YL AUAPTAT oo 20
DASUUURDATUIIBEN 1.1 oo 21
R ASUU U TUTIBETN 1.2 oo 23
RAUULUNATDUNBUITIU oo 26

RATUUUNATOUTAUTIU oo eeeeeeese e seees s seeeeeeesseeeeeesseseesenes 27



o A Yo A o A A Yy A ~ Y a
AMBUII 1. ‘lﬁuﬂliﬂuﬂ1lﬂiﬂ\1ﬂu1ﬂﬂ1ﬂﬂ1ﬂ (X) ﬂgﬂﬁf]qwq@lwa\j"u@i@ﬂq a\flu

N3ZANAINDL
o a @ o <
2. uUUNAEVUTIY ¥HARDNADL 4 AUADN T1UIU 10 VO AZUUUAN 10 ASLUY

141921 20 WA

1. deladluddlsznovves oy’ + 3y
1) 3y 2) 3y +1

3) yBy+1) 4) gniate 1,2 uaz 3

2. ~15x + 25y wendlsznenldnsanudela
1) 5(3x - 5y) 2) 5(3x + 5y)
3) —5(3x - 5y) 4) —5(3x + 5y)

3. 18y’ - 8y wenddlsznevldnsaiutdela
1) 2y(©%y +4) 2) 2y(%9y - 4)
3) 2y(9y +4) 4) 2y(9y —4)

4. 8y* + 14y ugnatlszneuldnsanuiela
1) 2y(y+7) 2) 2y(4y +7)
3) 2y(dy +y) 4) 2(4y” +7y)

5. 4y" — 16y wendlsznevldnsanudela
1) 4(y" +4y) 2) 4y(y +4)
3) y(dy -4) 4) 4y(4y —4)




6. 4x’y+x* ugnanlsznouldnsanudela
1) x(4xy +x) 2) 4(x2y +x7)

3) x(xy +x) 4) X'(4y +1)

7. dolatlumsuendllsenouved 3x — 6x° — 3x
1) x(3x" + 6x —3) 2) 3(xX +2x° —1)

3) 3x(x = 2x — 1) 4) 3xX(x-3-1)

8. volatlumsusndllsenouved 14x — 7y + 282
1) 72x +y+4z) 2) 72x —y +42)
3) 72x — 7y +4z) 4) 7(2x —y +28z)

9. daladlumsuendltsznouues 12a°b — 18a°b — 3ab
1) 3ab(4a” — 6ab— 1) 2) 3ab(4a’ + 6ab — 1)
3) 3ab(4a— 6ab” — 1) 4) 3ab(4a—6ab” + 1)

< o
10. Yolaumsusndilszneuues 6x’y — 24xy’

1) 6xy(x —4y) 2) 6xy(xy —4)
3) 6xy(x’ —4y) 4) bxy(x’ - 4)

Y 3
q 9 UEAE AN 9




g

v A o

iniFeuamnsonenallsznouveanyuy Iaeldauiamauanuasld

NHYNIZUIUMIAIUMIAR LazmMIuddym

o =

=< sy Aa o 1o o
UANY $ﬂWQﬂ5$ﬁQﬂﬂ1Uﬂj1ﬂJuquﬂ l!aguquuiuﬂ'ﬁ'ﬂ’l\ﬂu

v A

UNTIU

=\
fin




d 4
aIeMIIEUI

U

M5TANN

9 H
/ msueniilsznovveanyny As Madeunyuniuluginmsguue il
A Ao 0 & 1 2 A A & A [
ansamnnaaagoanyuayll wiewsunyuninluginnenn
v v ° 3 Y
andAnMIaNUae 41 a, b uaz ¢ unuUIMANTA 9 udd

alb+c) = ab + ac (Lmﬂ!t‘il\i‘l’l'lﬁ"]af}'lﬂ)

Y

v A =2 J ~
‘Llﬂliﬁluﬂmelﬁﬂﬂ‘jzﬁﬂﬂmil‘jﬂui

U

=l 9 o = 9 Y
FITENITLTYUT HASAITSAIAY LIYUIDYLUAN




v
Tuanuiin 1.1

msuenalszneulagl¥auAanisuaniag

Aosannuee il
1. S5y+35 = 5(y+7)
2. 6x +18x —12x = 6x(x’ +3x - 2)

msuenilsznovvesnyny Ao Masunyunlugimsguiuvonyuiuiil
a Ao 1 a g’/ 1 49!
TR R NI N A TR P TIO NIT s GRATVAVRETETATN O
o ~ ' I w a £ ° 1 9 ua
matendlszneuvesnyuINRuaaznalldulseansluTnuay e1v lsruiia

msuenuadlumstenallsznen Tasnsmddlsznousinveanyuy

U Y o Y
ANUANTIIUINLDY 91a,bliag ¢ !L“I/I“Lﬁ]TL!'JuGlﬂ 9 148 ab + ac = a(b +¢)

iFon a 11 MlsznaUTIN YD ab 1AL ac

T

K —o— e

alsgnoui 1 ﬂ”I‘WLLE‘Tﬂ\‘IﬂﬁLLEJﬂ@T’J‘]J53ﬂ@ﬂiﬂﬂi%ﬁmﬂﬁﬂﬁl!ﬂﬂlmﬂ

N sznoui 1 i]%llﬁgll a(b+c) = ab+ac

[

[ (% v U g
nanmsuendllszneulaalFaniimsuanuag aall
A - a £ 1 7 o < Y o
1. n3ANMAE Faudulszansveamaznnldludiunuay Tiih v,
9
U (% 1w I @ '
YoIMIAIA A ueNu Il uITE NI
o { o g 1 o { ¢
2. danlsivzihwiludilsgnensiy TideonmwizdawnlsnlsingTunnnaiinas

< % A dyo @ ::
Auaunlsnmvrmasiga



$20819% 1 21enaUsENDUV0Y 3a+6

an

$M1 3a+6 = (3xa)+(3x2)

= 3(a+2)

Y
v

PNUU 3a+6 = 3(a+2)

Se

=

= 5a(3ab—-1)

Y
%

YUY 15a°b—5a = 5a(3ab—-1)

-e

198197 2 enNAIsTneVVd 15a°b — 5a

M 15ab-5a = (5x3xaxaxb)—(5xa)

Be

=

= —6x2y2[2x + (-3)]
= —6x2y2(2x -3)

WU 125y + 18Xy = —6xy (2x — 3)

VoA o 32 2.2
DYNN 3 i]\illf]ﬂ@')‘l]igﬂﬂﬂ"llﬂﬂ —-12Xy + 18Xy

m 12)(3y2 + 18)(2y2 = [2%(=6) x X" X X X y2] +[3 x(=6) x X x y2]

A 1 1
an3e i Tagviwagal 15y

Y
awnsaasedeu lan msuendailszneuiign

5a(3ab— 1) 9A0UNINY 15a°b — 5a




v
A o

o dy Y v A Y 9 A Y
Ml 1. IiniFeunenalsznoulaslgaviiansuanuasnmyiualy

A o ~ A @ F) v
2. LLUUﬂﬂLﬁiM'ﬂﬂHZ'ﬂ 1.1 138N ﬂ']illflﬂﬁ')ﬂ‘igﬂf)llTﬂﬂcl‘]fﬁllﬂﬁﬂ'ﬁuﬂﬂ!mﬂ

| 9 [ Y =
Y10 ¥9 ASHUUIAN 20 ASUUY 1‘]5&’)%’11 20 UM

[

2
U

o Y =
3. NUNMTINASIUY 1










10

ya
Tuanuih 1.2

% v U
ﬂﬁ!!&lﬂﬂ?ﬂﬁ:’,ﬂﬂ‘]ﬂﬂﬂal%’duﬂﬂﬂ"lilﬁ]ﬂ!ﬁN

€

198197 4 ENAITTNOVUDI —9a’b + 6a’b° — 12ab°

M 9a’b+6ab —12ab° = (3 x3xaxaxb)+(3x 2xaxaxbxb)—

=)

(-3x —4xaxbxb)

—3ab[3a+ (-2 xaxb)—(—4 xb)]

—3ab(3a —2ab + 4b)

A4l —9a’b + 6a’b’ — 12ab” = —3ab(3a — 2ab + 4b)

198199 5 1LENAIUTLTNOUUDY 8Xy + 24X’y + 4xy

591 8x3y+24x2y2+4xy = (4><2><x2><x><y)+(4><6><x><x><y><y)+ (4 xxxy)

= 4xy(2x’ + 6xy + 1)

WU 8x’y + 24Ky’ + 4xy = 4xy(2x’ + 6xy + 1)

Y A
Q’ € USRS INDU




11

v
A o

o dy Y v A Y 9 A Y
Ml 1. IiniFeutenalsznoulaslgaviiansuanuasnmyiualy

A o ~A A o 9 v
2. Ll‘]J‘]Jﬂﬂlﬁiil'VlﬂHZ'ﬂ 1.2 13803 ﬂ15llﬂﬂ€‘l3ﬂ‘i$ﬂ@‘ﬂTﬂﬂi‘lﬂﬁllﬂﬁﬂ']illﬂﬂ!mﬂ

= 9 < 9 =1
Y10 v9 ASUUUIAN 20 ﬂzuuu.clemm 20 UIMN

[

J Y a X
3. mmcnmﬁwﬂzuuu UANU

ax

3.1 faeuuazdshgndes 18 2 azuuw

Y
uendlsznovvesnyuwae l1il

1. 325 —40x" + 54xy




12

3. 152 +27a° + 21a




13

7. 242’ — 152>+ 12ab’




14

o A Yo A o A A Yy A ~ Y a
ABUII 1. ‘lﬁuﬂliﬂuﬂ1!ﬂiﬂ\1ﬂu1ﬂﬂ1ﬂﬂ1ﬂ (X) ﬂgﬂ@lmﬂq‘ﬂmﬂwmﬂﬂ? a\flu

NIZANAINOL
2. nuuNage Uil FAEONADL 4 HAAON TIUIU 10 U9 AZUUUIAN 10 AZLUY

#1921 20 w9

1. dalailumsuendilszneuued 14x — 7y + 28z
1) 72x +y +4z) 2) 72x —y +4z)
3) 72x -7y +42) 4) 7(2x —y +28z)

2. doladlumsuendilszneuued 3x° — 6x° - 3x
1) x(3x" +6x—3) 2) 3(x’+2x° — 1)
3) 3x(xX’=2x — 1) 4) 3x’(x-3-1)

3. doladlumsuendalsznonuons 12a’s — 18a’b” — 3ab
1) 3ab(4a’ — 6ab— 1) 2) 3ab(4a’ + 6ab — 1)
3) 3ab(4a—6ab’ — 1) 4) 3ab(4a—6ab” + 1)

4. Poladlumsuendnlszneonves 6x’y — 24xy’
1) 6xy(x —4y) 2) 6xy(xy —4)
3) 6xy(x2—4y) 4) 6xy(x2—4)

5. 3. ~18y’ — 8y uendlsznevldnsanudela
1) 2y©%y +4) 2) 2y(%9y - 4)
3) 2y(9y +4) 4) 2y(9y —4)




6. Toladludilszneuues oy’ + 3y
1) 3y
3) yBy+ 1D
7.4y — 16y wenalszneylansanutela
1) 4(y" +4y)
3) ydy-4)

8. 8y’ + 14y wendtlszaenldnsanuvela
1) 2y(y +7)

3) 2y(4y +y)

9. —15x + 25y wendmtlszneulansanudela
1) 5(3x—5y)

3) —5(3x — 5y)

10. 4’y +x° wendilszaevldnsanuiela
1) x(4xy +x)

3) x(xy +x)

2) 3y+1

d v
4) NYNTe 1, 2 1ag 3

2) 4y(y +4)
4) 4y(4y —4)

2) 2y(4y +7)

4) 2(4y” + 7y)

2) 5(3x + 5y)

4) —5(3x + 5y)

2) 4x’y +x)

4) X'(4y+1)

Y
aqlamuzag

15



UIIIUNIN

da a ' b4

=S % Qd w )
Ny Insadad. (2555). ganoNIsNRANNISAA AARMaASTAN DNIIzMIBeN]
a d g’/ Y] H A o Y] a
Atlnman TusaNAnE 1l 2 1N 2. NFUNNA: UTENWANAMNIWIFING
(W1.) 91nA
Y an Y a d a Q' a
Tyade T31ngan. (2555). HUUNDHARMAMENS 3.2 1A 2 AT URMAN. NTAUNN:
0o w A 4 d o @
dninnusiaezyad 9109
a 4 [v] a d 0o w A s
NIING ITTUTIA (2551). VUNOUTBUAMIAMIANS a1, 2. NFUNN: drinHusinia
3109
a o Y a a d Q' a Y
NIING GITTUFIA (2553). TsdoIESHANAMIAASIRIAY 3.2 MAFeUT 2. NFUNNA:
0o v A s o w
A1inNuNLA 910
Y a d Q’ a H
UNNT UHONLEN. (2554). Wiadesaundinaansiianiy u.2 madeud 2. ngunna:
0o w A s I o w
AIANUNLIA 91NN
[ a a a a d Q' a g’J U y
fhedmmsaennaimms. (2553). Antundiamansiianfy Fusiseafnuiii 2 1du 2.
Aa o 0o w A 4 a o w
NFUNWA: UTHN dninfinriaenya13ms $1na
A A a d 3 < ] o W
WANT IYWIIBEAT. (2556). Compact AMAMEAT 3.2, NJUNNA: LHADAYATY T11A
=y [ d %3 ) [ a 4
A0 Nda. (2555). MaaImsadaziauULINDYE. vouunu: T59NUW quns
a o
MINUN
9] a a U = Vv =3
UM qunsilszdsy. (2544). MIWAAUIANITUMIFEUNMTADU MSATIMVLIHD.
Foum: susuannauimuszlioungrne
o 4 4 4 a a Q' a a d
N Junauysaina. (2554). FoEINTRAVUNNRANANAMIAAS 1.2 1AM 2. NJUNN:
Ui duinfiuwiaeviad s1na
1 a a 4 Y] %) a A' a
guasumsgouInemanstazmalulad. anfu. (2558). HiaaaBaUI IV UNMAN
a d 3.‘1 Y} = dd' Aa 4 )
AAlAMans 1ay 2 TuBANANEIN 2. nyunnda: T3anuw anan.aianiig
Y £ =3 a d Q’ a v 3’1 d' ZIJ Y = dd'
932358 IWaUT tazany. (2549). uulEnadinaaasAN ¥I9FUN 3 TuseNAnEIIN
=3 d‘ 0o w A S I o
2 MAGEUN 2. AFANNG: dniniLa 9100

Y
U U

gite e uazaiz. (u.1.1)) gile-msanauadinmaniiiandy 1.2 18y 2. ngamNA:
DRI
Narong Punnim. (2015). TEXTBOOK DISCOVERING MATHEMATICS 2. Bangkok:

PADA Education Co.,Ltd

16






18

= v a ¢ o A [ Y =~
Iﬁﬂ!iﬂu’iﬂu]ﬁ!ﬂﬂi UNDINDY IHIAUUNLI

Yo A o d' o A A 9 A = 9y A
[N Gl‘Vi‘In!ﬂl,’iiEJ“LJ'VI”Ilﬂi’E]\ﬁ’ill”lflﬂ"lf‘l‘]JTI/I(X) aﬂummeﬂ‘ngﬂmmqm‘wawamm

30
—
=De

10

[~ d’ o 14
ASUHUIAN ﬂz!!‘uuﬂﬂﬂﬂ

10

SRS STy SENPEY SN




19

TsaSeuSmnsunas suneriles Saniauunys

=De

=)
7
Ze
3
=
je
b))
fai
=
S1.7
=
)]
)
@
Lo
=~
2
—
=3
2
)
2
=2
—
=
—
>
p—
a)]
Lo
—9
5
ge
)Y
[e2]
]
=)
e

10

AUUUIAN

d‘ o Y
AzuuuNla

10




20

v =R v Ad ~ = a 0% a d
!!‘lJ‘]J‘lJHTIﬂNmTNi]YIﬁ‘t’lNﬂﬁ!‘if]‘i—!iﬂﬂllﬂﬂﬁlﬂ!ﬁiuﬂﬂHZﬂmﬂﬂ1%1’61‘5
A Y a A
1304 ﬂ]i!!ﬂﬂﬁ’)ﬂixﬂ@ﬂ‘uﬂﬂw}ju1Nﬂﬂi’sﬁ)~1

J d‘ U k4 U
aun 1 fn5!!?]ﬂﬁ'J‘iJ5$ﬂﬂﬂiﬂﬂ%ﬁﬁuﬂﬂﬂ"ﬁl!ﬂmﬁ]ﬂ

v
=

A g’/ Y = = =
FUNTOUAAYIUN 2/ @UN........

[ a J o [ o
Tsaeusmniwas sunolior 19 iauunyyi

1. #yunaaay

HUUNATOU AZUUUIAN Azuuunmla INBINN
v =
nOUISEU 10
w A
Hiaaiseu 10
HANISNENU
=1 U
2. nuudnNny
=1 U < d' o %
nuvrnNnY AZUUUIAN Aznuunmla MBI
~ o A
nunElpNnEEN 1 20
o~ o A
uuvrlpNNEEN 2 20
]
nag
Vv
Sosay
A Y o =R
DQHD oo HIUNn
[ )

WK HaMIHAU 189 AZUUUNATBUHAITIUIINNNNOUITEY




21

= a2 Q) d’
maguuUrnESuNIEZN 1.1

A o v A
1399 ﬂ15!lﬁlﬂﬂ?ﬂiZﬂﬂﬂiﬂfﬂ‘ﬂﬁNUﬂﬂ'lil!’ﬂﬂl!“ﬂq

L A dy
wuend1lszneuvesnuuae 1l

359 3y+9 = 3xy)+(3x3)

= 3(y+3)

M 35+5a = (7x5)+(5%a)

= 5(7+a)

3. 4x—12y

B 4x— 12y = @xx)-(3x4xy)

o)l

= 4(x - 3y)

AU 4x — 12y = 4(x —3y)

4. 30a—6b

ad o

1 30a—6b = (30 xa)—(2x30xb)

= 30(a—2b)

v
v v

PNUU 30a—6b = 30(a—2b)

= 2x(2x - 5)

AaUY 4x° — 10x = 2x(2x — 5)
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6. 152"+ 20ab

a o

591 152°+20ab = 3x5xaxa)+(dx5xaxb)

= 5a(3a +4ab)

AaUU 15a° +20ab = 5a(3a + 4ab)

381 32Xy —8xy’ = (4x8xxxxxy)—(8xxXyXxy)
= 4xy(8x — y)
AatU 32x"y — 8xy” = 4xy(8x —y)

8. —25m’n— 30mn’

35 -~ 25m’n - 30mn’ = (-5x5xmxmxn)—[-5x%x(-6) xm xn xn]

-5mn[5m — (-6 x n)]
= —5mn(5m + 6n)

A9UY —25m’n —30mn° = —Smn(5m + 6n)

9. —18x’y + 27Xy’
B 18y 276 = (3 x6x K xxxy) +[3x(=7) x X xy xy]
= (3xxX xY)(6xx) + (-7 xy)]
= —3x2y2(6x— 7y)

v
v

WU —18xy +27xy’ = -3x’y(6x—Ty)

10. 24m’n’ + 12m’n

a

5 24m’n’ + 12m'n = (2x12xm’ xn° xn)+(12xm’ xn)

= 12m’ n(2n° + 1)

s
v o

94U 24m’n’ + 12m’n = 12m’n(2n’ + 1)

T A v X
DYIUUUNDASHUUUUSAS
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1. 32x —40x" + 54xy

3§ﬁ1 30X — 40X + 54x = (@x8xxxxxx)—(5x8xxxX)+(6X%8xxXYy)
= 8x(4x" - 5x + 6y)

9
[ Y

U 32x — 40X+ 54x = 8x(4x” — S5x + 6y)

2.40a° +45a° — 55ab
3591 402’ +452° — 55ab = (5x8xaxaxa)+(5x9xaxa)—(5x11xaxb)
= 5a(8a’ +9a— 11b)

Q91U 40a° +45a° — 55ab = 5a(8a” + 9a— 11b)

3. 152" +27a + 2la
efﬁﬁ] 152" + 272" + 21a = (3x5xaxaxaxa)+(3x9xaxa)+(3x7xa)
= 3a(Sa3+9a+7)

s
v W

94U 15a° +27a° +21a = 3a(5a’ +9a+7)

4. 60a’b’ — 12a’b +36a’b
38 60a’b’—36ab+12a’b = (5x12xa’xaxbxb)—(12xa’ xaxb)+(3x12xa’ xb)
= 12a°b(5ab —a+3)

91U 60a’b° —36a°b+ 12a’b = 12a°b(5ab —a+3)

Ce

RO
=

RN RE
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5. —36)(3y2 - 54x3y s 45x2y

ad o

1 36Xy —45Ky +54x’y = ((9x4x X xxXyXy)—[-9%(-6) xx xxXyXy]
+(—9><—5><x2><y)
(-9 % X" X )[4 x x X y) = (-6 X X) + (=5 x y)]

= —9x’y(4xy + 6x — 5y)

AIUU 36Ky — 45Ky + 54Xy = —9xy(4xy + 6x — 5y)

6. 26m'n’ - 52m’n’ — 13m’n’

38 26m’n’ - 52m’n* — 13m’™n’ = 2x13xm’xm° xn)—(4x13xm° xmxn" xn)

~(13xm’ xn)
= (13xm™>xn)[(2xm’)—(4xm)—1]
= 13m’n’2m’ —4m — 1)

Ed
v v

Y 26m'™n’ — 13m’n* —48m’n’ = 13m’n’2m’ —4m — 1)

7. 242°b — 152’ + 12ab’

ad o

3B 24a’b —15a°b° +12ab’° = 3x8xa xaxb) —(3x5xaxaxbxb)+
(3x4xaxb xb)
= 3xaxb)(8xa)~(5xaxb)+(4xb)]
= 3ab(8a’ — 5ab + 4b’)

Q91U 24a’b — 15a°d" + 12ab° = 3ab(8a” — Sab + 4b°)

8. 9a’b’ —27a’b —24ab’

I8 9a’b’ —27ab—24ab” = 3 x3xa xaxb xb)—(3x9xaxaxb)—

(3x8xaxbxb)

(3 xaxb)[(3 xaxb)—(9xa)—(8xb)]
= 3ab(3a’b’ — 9a — 8b)

39U 9a’b’ —27a’b— 24ab” = 3ab(3a’b’ — 9a— 8b)
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9. —8x3y - 20xzy2 + 32)(y3

a o

591 —87;3y—207;2y2+32xy3 :(—4><2><x2><x><y)—[—4><(—5)><X><x><y><y]+

[4x (-8) xx xy xy]

(4 x x x Y2 x X)) = (-5 xx x y) + (-8 x y)]

= —4xy(2x" + 5xy — 8y")

9
[ Y

WU —8x’y — 20x’y’ +32xy’ = —4xy(2x’ + 5xy — 8y’)

10. 11m’n’ + 33m’n’ — 55m’n’

35 11m’n’ +33m’n’ - 55m™n” = (1 xm xmxn)+(11x3xm xn xn)—

(11 ><5><m2><n2)
= (11 xm*xn)[m+ 3 xn)—5]
= 1lm’n’(m+3n—5)

9
[ Y

WY 1Im’n’ +33m’n’ — 55m’n’ = 11m’n’(m + 3n—5)

4 9 uzaz
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